MS211, Calculo Numérico, Turmas L, M
Segundo Semestre de 2020, UNICAMP

Atividade 02 (Lista de Exercicios 2)

Entrega dos exercicios SOMENTE por Google Classroom até terga 13/10/2020.
Os exercicios podem ser desenvolvidos em grupos de até 3 (trés) membros.
Escreva o nome e o RA dos membros do grupo em todas as folhas, com
destaque na primeira pagina. E aconselhavel que somente um membro por
grupo faca a entrega da atividade completa do grupo no Google Classroom.
Escreva os resultados numéricos usando até 5 digitos significativos.

(1) Considere as duas fungdes reais  f(z) =2°—42+2 e g(z) = —1(z—2)+1. Pede-se:

a) Desenhar o esboco dos gréficos das fungoes definidas f(z) e g(x) e determinar (ob-
servando seus graficos) quantas possiveis intersegoes tém estas fungoes.

b) Escreva algoritmos, e os correspondente c6digos computacionais (em uma liguagem
de sua escolha), para executar os métodos da bisseccio e da falsa posi¢io para
calcular uma intersegdo das fungoes f(x) e g(x) presente em algum intervalo de
input [a, b] (especificado pelos estudantes), a menos de uma tolerancia e > 0, sendo
esta também dada como input do algoritmo.

c) Encontrar o ponto (z,w) de intersecdo de f(x) e g(z) com a maior abscissa z,
usando ambos os métodos da bisseccao e da falsa posicdo, a menos de uma tolerancia
e = 1073, Ou seja, calcular o 3 por ambos os métodos tal que |x) — z| < .

d) Responda (em vista dos itens (1.a)-(1.c)), qual método conseguiu cdlcular tal in-
tersecao com um nimero menor de iteragoes? Era o método esperado? Justifique
e motive a sua resposta, podendo usar graficos auxiliares, tabelas, desempenho no
tempo de execucao computacional dos métodos em sua maquina, entre outras jus-
tificativas aderentes ao exercicio proposto.

(2) Considere a funcao h(zx) =sinz — z + 1. Pede-se:

a) Verifique graficamente ou analiticamente (analizando matematicamente a(s) deri-
vada(s) da funcdo h(z)) que esta fungdo possue somente um zero real £ tal que
h(§) = 0. Justifique e motive a sua resposta, podendo usar graficos auxiliares, entre
outras justificativas aderentes ao exercicio proposto.

b) Use um método da classe ponto firo diferente do método de Newton para
calcular uma aproximacao  do zero (raiz £ do item (2.a)) tal que seja satisfeito
simultaneamente as duas condicbes computacionais tipicas de critério de parada
para calcular zeros de fungdes reais a valores reais, a saber: |z — & < 1072 e
|h(z)| < 1073,

c) Repetir o item anterior (2.b), mas usando desta vez o método de Newton e os
critéros de parada: |z — xp_1| < 1075 e |h(z)| < 1073.

(Sugestao: Como aproximagao inicial g do método de Newton, escolha o multiplo

; 7T . -
do nimero — mais préximo do zero §).



